今ト公 4C 張榆鑫

重慶的冬天,是難受的,是入心入肺的,呼一口氣,就像要把內臟都冰凍起來一樣。 我趕緊跑回家,想要躲進那熟悉、溫暖的懷抱——外公的懷抱。可這個家裡,留下的只 有他的氣味……他是我童年的守護神。

春天他會帶我去看美麗的桃花,為我講述古今中外的故事。

夏天,我總想要吃雪糕,媽媽不但不給,還把我惡打一頓。哭得像兔子一樣的我拉著外公的衣角,鼻涕眼淚抹遍了他的衣角,而外公只會寵溺的拿出一張二十元的鈔票跟我說:「拿去吧!我也要一杯巧克力味的,不要告訴媽媽哦!」

秋風搖下桂花,天還沒亮,祖孫倆就拿上漁具出發。外公垂釣的樣子像一座雕像, 外公的大腿是我的枕,柔軟的草地是我的床,溫暖朝陽是我被子,還有淡淡的桂花香, 是我童年最寧靜的美好。

冬天寒風刺骨,父母也會在這時從遠方回來看望我。我不喜歡冬天,因為爸爸媽媽 總會吵架。我害怕極了,像夾在兩隻野獸的中間,這是總有一雙溫暖的手遮住我的眼睛, 告訴我:「不要怕,我在。」隨之將我擁進溫暖的懷抱,那是我的天堂。

外公帶給我的,是恬靜的美好,他像一面巨牆,為我擋住寒冷的風雨和尖銳的砂石。 和外公在一起的日子,每天都仿佛身處於開滿鮮花的山谷,而我就是一隻小鳥,在山谷 裏自由地翱翔。

我長大後去了外地讀書,離開外公的日子讓我感到日日如秋,因此一到寒假我就興高采烈地趕回重慶。「馬上就可以見到外公了!」我抱著這樣的心情回到重慶。重慶的冬天還是那麼冷,冷得我的內臟都要凍了起來。匆匆地跑回家,想要衝進那個熟悉、溫暖的懷抱。打開家裡的大門,所有人都木訥的看著我。「外公呢?」沒有人説話。不安浮上大腦,「外公呢?外公去哪裡了?」還是那麼安靜,我找遍每一個房間,空氣中還留著他的味道,可是人卻不在了。

靈堂裏,沒有美麗的桃花,沒有柔軟的草地,也沒有桂花香。拉不到他的衣角,枕不了他的大腿,只有冰涼的玻璃和空氣將我鎖在黑暗裏。兩杯巧克力雪糕,外公一杯,我一杯,嘿,我們再一起吃雪糕好不好?我不會告訴媽媽的。雪糕在嘴裏是甜的,在心中卻是苦的。就這樣,外公帶著我那些寧靜又美好的夢離開了。

外公,再見了,我那些美好的夢……

這件事情在我心中久久無法釋懷,直到冬天過去,桃花開放,溫柔的花瓣落在肩上。 是啊,冬天過去,春天總會到來;桃花凋零,總會再開。有時候一件事情的結束,總代 表著新的開始。外公不在了,我也該長大了……

教師回饋:透過與外公相處的種種回憶及片段,充分表達出兩人之間濃厚而 真摯的感情,並以四季花開花落作比喻,勸勉自己不應沉淪在痛 苦之中。文章結構嚴謹,辭通意順。(陳柳羨老師)

